

ПАМЯТНИКИ – ХРАНИТЕЛИ ИСТОРИИ РОДНОГО КРАЯ

Для каждого человека самое дорогое и родное место на Земле – это его Родина, там, где он родился, вырос, где живут близкие ему люди. Для нас – это наш город Снежное. Каждый день мы ходим по знакомым улочкам нашего города, спешим по делам. Часто не замечаем вещи, которые нам кажутся обыденными, а на самом деле таят в себе огромную культурную и историческую ценность. Узнать об историческом прошлом своего народа мы можем из книг по истории, кинофильмов, из рассказов людей старшего поколения, родителей и учителей. На мой взгляд, об историческом прошлом нам многое могут рассказать памятники, которые есть и в нашем городе. У каждого города есть свои памятники – символы его гордости и славы. Памятники – это наша история. Они неразрывно сливаются со всем обликом города, незаметно для нас самих становятся неотъемлемой частицей нашей жизни. Памятные места являются напоминанием о нашей богатой истории, являются связующим звеном с нашими предками. Ведь человеческая мудрость гласит: "Только та страна, в которой люди помнят о своём прошлом, достойна будущего".

Одним из самых известных памятников является Саур-Могила. Для миллионов людей она стала символом негнбаемой воли и военного подвига защитников нашей земли. Саур-Могила расположена на равнине и с ее вершины открывается незабываемая панорама донецкого края. В бескрайней степи синют терриконы шахт Снежного, Тореза, Красного Луча, а в погожий день видны солнечные блики на глади Азовского моря. Саур-Могила находится в 12 км от г. Снежного и является одной из самых высоких точек Донецкого кряжа. Высота кургана над уровнем моря составляет 277,9 м. На его вершине в былые времена был обустроен казацкий пост, потом укрепление Миус-фронта. Мемориальный комплекс здесь создали уже после окончания Великой Отечественной войны.

Во дворе бывшего Дома культуры им. Н.А. Островского в 1964 году был установлен памятник «Братская Могила жертвам фашизма». На пьедестале в два ряда написаны фамилии 64 человек, из них 18 – женщины, чьи имена были установлены в результате поисковой работы. Реконструкция памятника была произведена в 2008 году. У братской могилы ежегодно ко Дню Победы, Дню освобождения Донбасса, проводятся линейки памяти с возложением цветов.

В январе 1942 года на оккупированной территории города Снежного была создана подпольная группа «Партизан Железняк». В Украинском штабе партизанского движения она числилась под № 97. Ее командиром был утвержден Кочетов Ефим Иванович, до войны работавший учителем и оставленный по заданию на оккупированной территории. Комиссаром группы был Игнат Иванович Лебедев, работавший до войны преподавателем военно-физической подготовки в техникуме и средней школе № 5 г. Чистяково.

Подпольщики распространяли листовки, выводили из строя электромоторы, трансформаторы, резали кабель, мешали фашистам отстраивать шахты, устраивали диверсии на ж/д транспорте. Многие жители города помогали подпольщикам и красноармейцам, которые попали в плен. В поселке Орехово воздвигнут памятник партизанам расстрелянным фашистами. Каждый год жители города Снежное и жители поселка Орехово отмечают День Партизанской Славы у Братской могилы партизан, где похоронено 36 человек.

В г. Снежном в небольшом сквере у пересечения улицы Горького и переулка Прилуцкого расположена могила летчиц Л.И. Ольховской и В.И. Тарасовой. 18 июня 1942 года экипаж в составе Л.И. Ольховской и В.И. Тарасовой вылетел на бомбежку цели и на базу не возвратился. Полеты по маршруту на следующий день никаких следов самолета не выявили.

Судьба девушек прояснилась лишь через двадцать три года. В 1965 году в редакцию газеты «Правда» пришло письмо от жителей поселка Софьино-Бродское которые рядом с железнодорожной станцией видели пропавший самолет. Они писали, что в середине июня 1942 года, наутро после бомбардировки станции, нашли сбитый самолет с двумя мертвыми лётчицами в кабине. Немцы забрали их документы и ушли, а жители посёлка тайно похоронили девушек. Сейчас же они хотели бы выяснить имена погибших. Речь шла об Л.И. Ольховской и В.И. Тарасовой. 8 мая 1965 года при огромном стечении народа состоялись похороны. Прах погибших лётчиц перенесли из безымянной могилы на нынешнее место, где позднее был установлен памятник.

Наш долг – чтить подвиг каждого защитника нашей страны, всех, кто воевал на поле боя, и в тылу приближал великий день Победы. Единственное что может сделать наше поколение, это ухаживать за памятниками. Памятники сооружались для увековечения событий, людей, объектов. Они помогают помнить тех, кого уже нет рядом. Памятники своим величием дают эмоциональный заряд, внушают уважение к истории своей страны, помогают сохранять значимое прошлое. Они призваны воспитывать в гражданах чувство гордости за предков. Для объективного понимания культурных и исторических процессов в обществе важно сохранять памятники.